



成立济南南高速收费站临时党支部。

# 党建领航跑出发展“加速度”

济南市中区十六里河街道发扬“铁军”精神，奏响“魅力南城”发展最强音

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈红瑞 通讯员 田源

济南市市中区2019年度综合考核及重点工作专项考核中,十六里河街道荣获街道一等奖、动能转换考核一等奖;街道启动疫情防控工作后,党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,全面进入“战时状态”,实行“战时措施”,同时充分发挥网格化管理机制作用,群防群治构筑起严密防控网络,全力以赴守护人民群众生命健康安全,一幕幕场景在十六里河街道辖区定格,构成一幅幅众志成城抗疫情的生动画卷……这既是街道创新实干、砥砺奋进的生动体现,更是“魅力南城”抓党建促发展工作思路的有力实践。

作为全区“一带一路”建设的主战场,省市重点项目攻坚的主阵地,今年,十六里河街道坚持党建引领,让基层党组织建设向全面过硬、全面进步大踏步迈进。紧紧围绕“聚焦提升年”,深入贯彻“1+467”工作体系,“南城铁军”充分发扬“亮剑”精神,聚焦新旧动能转换、重点项目攻坚等五大行动,实现经济发展质量、辖区发展后劲等五大提升,进而把党建动力转化成赢得民心的“稳定剂”,改善民生的“催化素”,真正形成党建与各项工作紧密相连、相融共促、相互促进的良好局面,奏响“魅力南城”发展最强音。



开展“抗击疫情悟初心、立足岗位担使命”主题党日活动。



2020年度市中区重点项目建设推进大会十六里河片区分会场。

## 网格管理精细化,战“疫”派上大用场

在这场没有硝烟的战争中,基层的网格化管理发挥了重要作用,十六里河街道充分发挥网格化管理优势,深入摸排出入网格人员,确保做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

“疫情发生以来,位于城乡接合部的十六里河街道辖区有高档小区、老旧社区、村居院落、高速出入口,点多、线长、面广的实际,给疫情防控工作带来较大压力。街道启动疫情防控工作后,进行网格化管理,广大党员干部挺身而出投入战‘疫’一线,成为‘最美逆行者’。一封封请战书、一笔笔善款物资、一幅幅战‘疫’画面,彰显出街道强有力党建力量。这是初心使命的自觉,更是无声而有力的引领。”十六里河街道办事处党工委书记张敬轩说。

“实事求是、规模适度、管理便利、资源均衡”是十六里河街道坚持的原则。街道不断总结经验,推进落实辖区网格化建设,对全街道网格进行统一规范划分,按照“1+1+X+N”的队伍建设标准,对居民区进行划分;按照“1+X+Y”的队伍建设标准,对居民区以外区域进行专属网格划分,并制作出精准的网格平面图。

记者了解到,十六里河街道一直坚持把“管党治党”责任扛在肩上,摆在首位,把党建工作放在全办工作大局的首位,常抓不懈。今年,街道将聚焦党建品牌培育行动,不断推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化,把教育成果转化到指导实践、推动工作的实际成效;进一步完善“1+3乡村振兴党建联合体”,逐步实现“组织联建、党员联管、活动联办、资源共享”;充分利用好新建成的楼宇党群服务中心,完善

充实楼宇党建、企业党建新模式;彻底整治软弱涣散党组织,严格落实领导干部包挂、工作队下沉等工作制度,做到真抓真管、敢抓敢管、善抓善管,确保整顿实效。

## 实现高质量发展,让党建带着项目跑起来

今年,十六里河街道将在做好疫情防控基础上,切实做到防疫、发展两不误、两促进,按照市中区“1+467”工作体系要求,围绕“聚焦提升”、坚持“项目为王”,坚决做到目标不变、力度加码,攻坚突破、狠抓落实,以党建为引领全力推进重点项目建设取得新突破,勇当防疫、发展“双线”胜利的热铁军。

面对严峻的疫情和企业的复工复产需求,街道班子成员不等不靠,精心谋划,分头进企业开展走访检查,实行领导干部帮包重点项目责任制,协助项目办理复工手续、监督工地落实防疫要求、帮助企业购买防疫物资,切实做到全程负责、一帮到底,为项目复工建设保驾护航。

街道聚焦重点项目攻坚行动,以蚂蚁啃骨头的耐心和决心,妥善解决搁浅10余年的石青崖拆迁村民回迁安置等历史遗留问题;积极推进大涧沟安置二期、南北康片区07街区及保障用地地上物清零任务,确保提前完成拆除任务;及时完成北四路地上附属物清理,保障重点道路建设。

同时,紧盯建设进度和投资进度两个关键,重点围绕辖区内南北康片区商务楼宇等2个全省新旧动能转换优选项目,鲁能领秀公馆配套商业楼宇等4个市级重点项目,一对一提供全方位服务,确保重点建设项目全面提速、早见成效。

十六里河街道聚焦新旧动能转换,牢牢抓住国家城乡融合发展试验区这一重大机遇,积极承接“一带一路”建设,结合“一带四区七中心”的发展布局,以绿色发展为指引,以科技创新为引擎,重点对南北康总部中心、济南科技产业创新示范园等开展定制

招商。街道充分发挥国家科技领军人才创新创业基地、鲁能国际中心等招商载体优势,打造“月亿”商务楼,以大招商、大引才培育大产业、大发展,切实形成魅力南城强劲发展新动力。

让百姓过上好日子,是我们一切工作的出发点和落脚点

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的起点。十六里河街道把党建动力转化为民生改善看得见、摸得着的成果,在聚焦城市精准管理行动中,以城市治理现代化为目标,把创城、创卫标准作为日常管理的基本要求,从“重硬件”向“重软件”转变、从“重管理”向“重服务”转变、从“重整治”向“重长效”转变。

此外,街道坚持拆违与控违并举,管理与服务并重,坚决完成拆违拆临工作任务,打造“无违建街道”;以瓦峪村村容村貌基础提升为契机,深入开展农村人居环境综合整治,着力建设美丽乡村示范村;扎实推进垃圾分类和城乡环卫一体化建设,进一步加大人、财、物投入力度,确保城乡环境和群众满意度双提升,切实为群众打造一流的生态环境和整洁舒适的居住环境。

民生无小事,枝叶总关情。“让百姓过上好日子,是我们一切工作的出发点和落脚点。街道将不断创新治理模式、加强基础建设、提升服务能力,通过加强网格化建设,扎实‘大应急’体系,抓紧抓牢安全生产各项工作,推进基层治理体系不断完善。同时,牢固树立‘以人民为中心’的发展思想,十六里河人将全力实施‘12100’民生工程,进一步办好民生实事,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。”张敬轩说。

下一步,十六里河街道将不忘初心,牢记使命,继续发扬求真务实、真抓实干的优良作风,以“钉钉子”的精神干事创业,以功成不必在我的韧劲把各项工作一干到底,加满油、把稳舵、鼓足劲,为建设“大强美富通现代化国际大都市”的品质之区贡献全部力量。



万科B6商业地块效果图